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ATA DA 15º DECIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026. DA 10º LEGISLATURA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 30 (trinta) dias do mês de abril do ano

de 2026, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João

Felipe - Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os

Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro de presenças, para à realização da 15º. Sessão

Ordinária de 2026. O Presidente da Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor

Demir), declarou aberta a Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário

sejam bem-vindos a essa casa. Em seguida em ato contínuo, o Senhor Presidente desta casa convidou a Senhora

Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora

Vereadora, confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO

HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA,

JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA,

MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e JOSÉ ROBERTO MATIAS

DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA. Constatado o quórum regimental, o Senhor Presidente

convidou a todos a ficarem de pé para a execução do Hino Municipal de Ocara. Em seguida, foi realizada a oração

universal, o Pai Nosso. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento de

Raimunda Gomes Santiago, avó do servidor Sidiney Amorim. Dando continuidade aos trabalhos, e em nome do

povo, sob as bênçãos de Deus, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão e deu início ao Pequeno Expediente,

solicitando à Primeira Secretária, a Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira, que procedesse à leitura

da pauta da Ordem do Dia. PROJETO DE LEI Nº 018/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto

Farias. DISPÕE SOBRE A AMPLIAÇÃO DO QUANTITATIVO DO CARGO DE ASSESSOR PEDAGÓGICO NO ÂMBITO

DO MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 019/2026 do Poder

Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE O PROGRAMA MUNICIPAL DE FOMENTO À CULTURA DO

MUNICÍPIO DE OCARA, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER APOIO FINANCEIRO A GRUPOS, COLETIVOS E

AGENTES CULTURAIS POR MEIO DE CHAMADA PÚBLICA, ESTABELECE NORMAS GERAIS PARA CONCESSÃO, PRESTAÇÃO

DE CONTAS E CONTROLE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 020/2026 do Poder Executivo do

Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE AS CONSIGNAÇÕES EM FOLHA DE PAGAMENTO DOS SERVIDORES

PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE OCARA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO Nº 012/2026 do Poder Legislativo da

Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira. Indica ao Chefe do Poder Executivo que seja construída uma Praça Pública

na localidade de Acampamento, Distrito de Novo Horizonte, no município de Ocara — CE. Em seguida deu início as

explicações pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos:

O Vereador Domar da Serraria cumprimentou os presentes, agradeceu a Deus e destacou as chuvas como

benéficas para os agricultores, apesar dos impactos nas estradas. Relatou visita à localidade de Borges, onde

constatou forte insatisfação da população, principalmente com a saúde: retirada da ambulância, dificuldade de

transporte para retornos, escassez de atendimentos com poucas fichas e longas filas, além da falta de

medicamentos e demora em exames. Criticou a desigualdade no acesso, afirmando que há facilidade quando há

interferência de vereadores, mas dificuldade para a população em geral. Também apontou abandono da

localidade, com coleta de lixo irregular e falta de serviços básicos. Criticou a gestão municipal, afirmando que a

divulgação não condiz com a realidade e acusando priorização da mídia. Citou ainda problemas no hospital, como

falta de energia sem funcionamento do gerador, e prejuízos na educação devido a atrasos em reformas e

(Qcamaradeocara | Avenida Coronel João Felipe, 850, Centro, CEP: 62755-000, Ocara - CE

www.cmocara.ce.gov.br | Fone: (85) 3322-1003 | e-mail: cmo.ocara(Dgmail.com



ESTADO DO CEARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE OCARA

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL
CNPJ: 12.459.624/0001-50

Unidos Pelo Progresso de Ocara

suspensão de aulas. Finalizou afirmando que não se trata apenas de crítica, mas de um pedido de atenção ao

gestor, destacando que a população está sendo prejudicada, e desejou um bom feriado. O Vereador Marcondes

Barboza cumprimentou os presentes e destacou falhas na transmissão da sessão pela rádio, pedindo mais atenção

para garantir transparência, já que algumas falas não foram exibidas. Na saúde, reforçou a gravidade do problema

no gerador do hospital, alertando para riscos em situações de emergência e cobrando providências urgentes,

lembrando que a questão já havia sido levantada anteriormente. Na educação, explicou a suspensão de aulas no

bairro São Marcos devido ao uso do espaço para eventos e criticou a lentidão da reforma da escola, que segue

com equipe reduzida. Também abordou a falta de água no bairro Mata, defendendo a ampliação do mapeamento

urbano junto à CAGECE para regularizar o abastecimento, problema que já dura cerca de um ano. Finalizou

pedindo apoio do presidente para reforçar as cobranças e buscar soluções para as demandas apresentadas. O

Vereador Roberto Matias iniciou cumprimentando os presentes e parabenizou o secretário Emilton pelo trabalho

de reposição de lâmpadas em comunidades como Arisco Grande, Baixio do Córrego e Córrego, destacando a

importância da participação dos moradores para indicar pontos que ainda precisam de manutenção. Em seguida,

comentou sobre as chuvas, ressaltando que são motivo de gratidão, apesar dos impactos nas estradas.

Reconheceu as reclamações da população, mas pediu paciência, explicando que, enquanto o período chuvoso

continuar, não é possível realizarmelhorias completas, sendo viáveis apenas reparos emergenciais em trechos

críticos. Por fim, destacou os benefícios das chuvas para a agricultura, especialmente para O plantio, e encerrou

desejando um bom feriado do Dia do Trabalhador e um bom final de semana a todos. O Vereador Evando Moreira

iniciou cumprimentando os presentes e agradecendo a Deus. Em seguida, criticou a dificuldade dos vereadores

em terem suas demandas atendidas pela gestão, citando como exemplo um pedido de vistoria técnica feito há

mais de um ano para um problema de acesso no bairro Bom Jardim, que segue sem solução, prejudicando diversas

comunidades. Apontou que a situação poderia ser resolvida com uma intervenção simples, como manilhamento,

e classificou o caso como descaso. Também criticou a qualidade das obras nas estradas, afirmando que O

problema não é apenas o período chuvoso, mas o uso de material inadequado e falta de planejamento, acusando

a gestão de priorizar ações voltadas à mídia. Além disso, informou sobre o encerramento daMarcha dos Gestores

em Brasília e lamentou a ausência de representantes da Câmara. Orientou comerciantes sobre a importância da

notificação prévia em casos de irregularidades, colocando-se à disposição para esclarecimentos. Por fim, reforçou

seu compromisso com a população, defendeu mais transparência e participação, e encerrou desejando um bom

feriado e parabenizando os trabalhadores do município. O Vereador Zé Maria iniciou cumprimentando os presentes

e agradecendo a Deus. Em sua fala, destacou que, ao contrário de críticas, tem observado avanços no atendimento

de saúde, especialmente no uso de ambulâncias, afirmando que hoje há maior cobertura nas comunidades e mais

agilidade no transporte de pacientes, em comparação com situações anteriores. Sobre as estradas, reconheceu

as dificuldades, mas defendeu que o período chuvoso naturalmente prejudica as condições e que a gestão tem

buscado melhorar com ações como aterramento e aplicação de material. Relatou experiência pessoal ao trafegar

por comunidades após chuva, afirmando que conseguiu se deslocar sem grandes impedimentos. Ressaltou que

ainda existem pontos que precisam de melhorias, mas ponderou que nem tudo pode ser resolvido de imediato

devido à extensão do município e às condições climáticas. Por fim, destacou a importância das chuvas para a

agricultura, defendeu o esforço da gestão em melhorar o tráfego e encerrou afirmando que expressa apenas sua

visão baseada na realidade que conhece. A Vereadora Marlene Ferreira cumprimentou os presentes e destacou O

primeiro ano de atuação da Procuradoria Especial da Mulher de Ocara, ressaltando o trabalho desenvolvido na
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defesa dos direitos das mulheres, no enfrentamento à violência de gênero e na promoção da cidadania. Citou

ações como palestras, capacitações, visitas e atividades de conscientização. Apresentou dados sobre o aumento

dos casos de violência no município, enfatizando que esse crescimento também reflete a maior coragem das

mulheres em denunciar. Informou que a Procuradoria já realizou mais de 100 (cem) atendimentos, entre

acolhimentos e encaminhamentos, representando avanços no apoio às vítimas. Reforçou que o combate à

violência contra a mulher é responsabilidade de toda a sociedade e agradeceu 0 apoio do presidente da Câmara

às ações desenvolvidas. Por fim, divulgou a realização do Caminhão do Cidadão no distrito de Serrote, destacando

a importância da iniciativa para ampliar o acesso da população a serviços essenciais, e encerrou reafirmando seu

compromisso com a população de Ocara. O Vereador João Bosco cumprimentou os presentes e voltou a criticar

as estradas, especialmente o trecho entre Jurema e Curralinho, apontando má qualidade do material e

questionando a inauguração de uma estrada de barro como obra de qualidade. Destacou que, mesmo com chuvas

abaixo da média, a via já apresenta problemas graves, afetando o transporte, inclusive escolar, além de gerar

riscos para veículos e motociclistas. Na saúde, alertou para a gravidade da falta de funcionamento do gerador no

hospital, ressaltando riscos em casos de emergência. Sobre ambulâncias, reconheceu o atendimento, mas

destacou a demora e a insegurança, defendendo maior proximidade do serviço às comunidades. Também criticou

a demora na solução de problemas de iluminação pública, mesmo após mais de um ano de gestão. Por fim, afirmou

que as cobranças feitas visam melhorias para a população, apesar de recaírem mais sobre vereadores da

oposição, e encerrou agradecendo o espaço. O Vereador Flavinho da Foveira cumprimentou os presentes e,

inicialmente, comentou sobre o atendimento no posto de saúde do Borges, explicando que segue um sistema já

adotado, com número limitado de fichas, mas com prioridade para casos de emergência, e afirmou que pretende

verificar a situação de perto. Sobre a Escola São Marcos, reconheceu os transtornos temporários, mas defendeu

a reforma em andamento, destacando que trará melhorias significativas na estrutura, conforto e qualidade, pedindo

compreensão da população durante o período. Na saúde, considerou preocupante a questão do gerador do

hospital, mas informou que a gestão já tomou providências e que um novo equipamento deverá ser entregue em

breve. Em relação às estradas, admitiu problemas em alguns trechos, especialmente no período chuvoso e devido

a materiais utilizados, mas ressaltou que houve avanços em comparação a gestões anteriores, citando melhorias

no tempo de deslocamento. Afirmou que os pontos críticos serão corrigidos, especialmente no verão. Por fim,

mencionou dificuldades com a ENEL na regularização da iluminação pública e destacou que a gestão está

buscando soluções, pedindo paciência e reforçando o compromisso em resolver as demandas do município. O

Vereador Domar da Serraria solicitou um minuto de fala, sendo prontamente concedido pelo Senhor Presidente.

Que utilizou aparte para rebater a fala do vereador Flavinho, afirmando que as informações apresentadas por ele

refletem a realidade vivida pela população. Defendeu que os vereadores devem ir aos locais para verificar a

situação de perto, em vez de apenas buscar informações com a gestão. Reforçou que, segundo relatos dos

moradores, o atendimento no posto do Borges é limitado e insuficiente, destacando que as informações

repassadas pela população são verdadeiras. Também comentou sobre a questão da energia, questionando a

justificativa de problemas técnicos e sugerindo que há pendências da prefeitura, cobrando mais transparência

sobre a situação. O Vereador Evando Moreira solicitou um minuto de fala, sendo prontamente concedido pelo

Senhor Presidente. O mesmo solicitou mais respeito no debate, pedindo ao vereador Flavinho que não classifique

colegas como mentirosos. Reafirmou que suas denúncias são baseadas em demandas reais da população, citando

pedido antigo de vistoria técnica em estrada ainda não atendido. Defendeu a comparação com obras de melhor
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qualidade realizadas anteriormente e destacou que seu objetivo é cobrar serviços bem executados, com

compromisso e qualidade para a população. O Vereador João Bosco solicitou um minuto de fala, sendo

prontamente concedido pelo Senhor Presidente. O mesmo utilizou aparte para rebater comparações com gestões

anteriores, afirmando que, no passado, houve um inverno mais intenso, o que naturalmente desgasta mais as

estradas. Destacou que, mesmo com menor volume de chuvas no período atual, as vias já apresentam problemas,

o que, segundo ele, demonstra baixa qualidade dos serviços realizados. Também criticou a falta de clareza da

gestão quanto à resolução de problemas, especialmente na iluminação das praças, cobrando ações concretas em

vez de apenas justificativas. O Vereador Flavinho da Foveira solicitou um minuto de fala, sendo prontamente

concedido pelo Senhor Presidente. Que esclareceu que não chamou nenhum colega de mentiroso, afirmando que

apenas sugeriu que as informações sejam melhor verificadas antes de serem apresentadas. Destacou que

repassou dados obtidos junto à gestão e que pretende ir pessoalmente aos postos de saúde para confirmar a

situação. Também afirmou que não citou diretamente ofícios de outros vereadores, reforçando que cabe à

secretaria resolver as demandas encaminhadas. Por fim, reiterou que sua fala foi baseada nas informações que

recebeu e que considera importante confirmar os fatos na prática. O Vereador Marcondes Barboza solicitou um

minuto de fala, sendo prontamente concedido pelo Senhor Presidente. O Mesmo afirmou que a gestão atual não

pode desconsiderar o que foi deixado anteriormente, destacando que o município já havia recebido escolas

reformadas e estruturadas, o que facilita a continuidade dos trabalhos. Também criticou a priorização de gastos,

apontando que, enquanto foram investidos cerca de R$ 8 milhões em eventos, problemas básicos como contas de

energia não foram resolvidos. Questionou essa escolha, classificando como falta de controle, e relembrou que

havia promessas de melhorias significativas que, segundo ele, ainda não se concretizaram. O Senhor Presidente

Professor Demir cumprimentou os presentes e esclareceu que não há interferência nas transmissões da rádio,

colocando-se à disposição para averiguar eventuais falhas e reforçando a importância do respeito entre os

vereadores. Sobre a saúde, explicou que a falta de energia no hospital ocorreu por incêndio no transformador e

falha de um gerador antigo, informando que um novo está em processo de aquisição, e destacou o esforço dos

profissionais mesmo nessas condições. Na educação, reconheceu transtornos com reformas, mas defendeu que

são necessários para melhorar a estrutura, citando o uso temporário de aulas online. Quanto às estradas, afirmou

que os problemas são agravados pelas chuvas, admitiu falhas em materiais e garantiu que os pontos críticos serão

corrigidos no momento adequado. Sobre iluminação pública, apontou entraves burocráticos com a ENEL,

destacando que a gestão está tomando providências, embora sem prazo definido. Também explicou a ausência

de vereadores em evento em Brasília por questões financeiras. Esclareceu ainda que grande parte dos recursos

de festas é vinculada a finalidades específicas. Por fim, parabenizou a Procuradoria da Mulher pelo primeiro ano,

incentivou a participação feminina na política e homenageou os trabalhadores pelo Dia do Trabalhador. O Senhor

Presidente convidou o Relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Vereador Abençoado, para

proceder à leitura do parecer referente aos Projetos de Leis nº 019 e 020. Em seguida, o relator solicitou a

manifestação dos demais membros da comissão, Vereadores Jacó do Sereno e Marcondes Barboza, os quais se

pronunciaram favoravelmente ao parecer apresentado. O Senhor Presidente colocou em discussão o PROJETO

DE LEI Nº 019/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE O PROGRAMA

MUNICIPAL DE FOMENTO À CULTURA DO MUNICÍPIO DE OCARA, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER APOIO
FINANCEIRO A GRUPOS, COLETIVOS E AGENTES CULTURAIS POR MEIO DE CHAMADA PÚBLICA, ESTABELECE NORMAS

GERAIS PARA CONCESSÃO, PRESTAÇÃO DE CONTAS E CONTROLE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente
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passou a palavra ao Vereador Evando Moreira. Que destacou a importância do projeto de apoio financeiro à cultura,

ressaltando que artistas locais, como grupos juninos, precisam desse incentivo para realizar apresentações com

qualidade. Parabenizou a gestão pela iniciativa e afirmou que outros artistas também serão beneficiados.

Aproveitou para cobrar atenção a outro projeto já apresentado, voltado ao apoio à Associação Amigos dos Animais

de Ocara, reforçando a necessidade de suporte à causa animal. Por fim, reiterou a relevância do projeto para a

cultura do município, parabenizou os artistas e desejou sucesso a todos. O Senhor Presidente tomou a palavra

para si mesmo. Que destacou a importância do apoio cultural, ressaltando que muitos artistas locais não possuem

recursos nem estrutura adequada para apresentações de melhor qualidade. Defendeu que, além do incentivo

público, é fundamental que os próprios artistas se organizem do ponto de vista burocrático e documental, para que

possam acessar OS recursos disponíveis sem dificuldades ou reprovações nos processos. O Senhor Presidente

informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel

eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão O PROJETO

DE LEI Nº 020/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE AS CONSIGNAÇÕES EM

FOLHA DE PAGAMENTO DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE OCARA E DÁOUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor

Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir O projeto, colocou em votação pelo

painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano

de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum

Vereador inscrito encerrou a sessão, O Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores para a

próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 07 (sete) do mês maio de 2026 (dois mil e

vinte e seis) quinta-feira, às 09h (nove horas), e local Edifício Manoel Íris Teófilo, Plenário Vereador José Pires de

Freitas. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou

a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado

do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata,

que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os

Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 30 de abril de 2026.
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